Гриценко Світлана Олександрівна
                                                        вчитель початкових класів
                                                        Білогородської загальноосвітньої   

                                                        школи № 2    І-ІІІ ступенів

                                                        Києво-Святошинського району
Предмет:   Природознавство
Клас:  1
Розділ:  Жива природа
Тема:  Звірі

Мета: : продовжувати формувати уявлення дітей про тварин, зокрема про звірів, розширити знання про деяких диких тварин, учити дітей встановлювати причинно-наслідкові зв’язки в природі, учити описувати спільні і відмінні ознаки тварин; розвивати пізнавальну активність, допитливість; пробуджувати інтерес до навколишнього світу; виховувати любов до природи, бережливе ставлення до тварин.
Обладнання: малюнки, таблиці, загадки , використання мультимедійних засобів,  підручник «Природознавство 1 клас» Т.Г. Гільберг,  робочий зошит  для 1 класу «Природознавство» І. Жаркова, Л. Мечник
Хід уроку

І. Організаційний момент.

Наш урок природничий

І цікавий, і незвичний, 

Вирушаємо у путь – 

Нас цікаві справи ждуть.

--На уроці у нас сьогодні буде сяяти сонечко. Воно своїм теплом і світлом буде надихати нас на творчу роботу, а його лагідні промінці даруватимуть нам цікаві завдання, які відкриють безліч таємниць.

II. Повторення вивченого на попередніх уроках.

1.Бесіда.

· Що належить до живої природи?

(Рослини, гриби, тварина, людина – це тіла живої природи).

· Чим рослини і тварини схожі?

(Усі організми живляться, дихають, ростуть, розмножуються, відмирають. Тіла живої природи називаються організмами).

· До якої природи належать тварини?

(Живої. Вони живляться, дихають, народжуються, відмирають).

· Які тварини виникли раніше – дикі чи свійські?

(Колись багато тисяч років тому, усі тварини були дикими).

· Корова, свиня, качка – хто за ними доглядає? Де вони живуть?

(Свійських тварин утримують люди. Вони їх годують, будують для них житло, піклуються про потомство. Усі свійські тварини походять від своїх диких родичів).

· Що дають нам свійські тварини?

(М’ясо, молоко, яйця, мед, вовну і шерсть).

· Скажіть, на які групи можна поділи тварин? (Слайд 2)
	
	
	
	
	
	
	
	

	Птахи


	Комахи
	Риби
	Звірі


· Яких птахів ви знаєте?

· За якою характерною ознакою ми визначаємо птахів?

(Тіло птахів укрите пір’ям).

· Чому деякі птахи відлітають у теплі краї?

· Яких перелітних птахів ви можете назвати?

· Яких зимуючих птахів ви знаєте?

· Як ви їм допомагаєте взимку?

-- А хто пам’ятає прислів’я, приказки, прикмети про птахів? Горобець маленький, а серце має. Восени і городець багатий. Ластівка день починає, а соловей закінчує. Регулярне кування зозулі віщує теплу погоду.

· Назвіть комах 

(Лимонниця, мурашка, муха, бджола, хрущ)

· Де ви їх бачили?

(Комах можна побачити в лісі, на луці, в полі, у саду, на городі.)

· Назвіть частини тіла комахи. 

(Тіло комахи складається з голови, грудей, черевця і шести ніжок).

· Що таке глобус?

(Модель нашої планети).

· Яку частину на глобусі займає вода? Наведіть приклади прісноводних риб?

· Які рибки живуть в акваріумі?

(Гупі, мечоносець, самик, золота рибка). 

– Як людина може піклуватися про риб?

2. Знайдіть зайву тваринку (Слайд3)

 ІІІ. Фізкультпауза  (Слайд 4)
Раз» – підняти руки вгору,
«Два» – нагнутися додолу,
Не згинайте, діти, ноги,
Як торкаєтесь підлоги.
«Три-чотири» – прямо стати,
Будемо знову починати.  ( повторити 2 рази)
     ІV.Мотивація навчальної діяльності. 
Відгадування загадок.

Боюсь я вовка і лисицю, 

Боюсь мисливської рушниці.

Тому від страху перед ними,

Я сплю з відкритими очима. (Заєць)

Сірий, зубастий, 

По полю блукає, 

Ягнят шукає. (Вовк)

В теплій шубі він лежить, 

Цілу зиму міцно спить.

А пробудиться від сну – 

Зустрічатиме весну. (Ведмідь)

Живу в норі, у теплому кублі, 

Щоб зайти до хатки, 

Витираю лапки. (Борсук)

Червонясту шубку має, 

По гілках вона стрибає.

Хоч сама мала на зріст, 

Та великий має хвіст.

Як намисто оченята.

Хто це? Спробуй відгадати. (Білочка).

· Як можна їх назвати? До якої групи тварин віднести?(Слайд 5)
· Чому це не комахи? Не риби? Не птахи?

V. Повідомлення теми і мети уроку. 
--На уроці ми вивчатимемо характерні ознаки звірів, більше дізнаємося про них, їхню поведінку, спосіб життя. (Слайд 6)
--Як звірі відрізняються від інших тварин? (Слайд7)                                            -- Тіло у звірів вкрите шерстю. (Слайд 8)                                                                                  -- Своїх малят вони вигодовують молоком  (Слайд 9)

VІ. Робота з підручником (с. 62-63)
--Розглянути малюнки у підручнику.  

-- Де живуть звірі?  ( Слайд 10)

-- Які звірі живуть у лісі? Що ви про них знаєте? ( Слайд 11)

-- Які звірі живуть у полі? Розкажіть?  (Слайд 12)
-- Які звірі живуть у воді?  ( Слайд 13)

-- Які звірі живуть під землею?  ( Слайд 14)
-- Що знаєте при цих тварин?

-- Розкажіть про тварин , які живуть вдома? Яку користь вони приносять     людям?  ( Слайд 15).
VІІ, Фізкультхвилинка (Слайд 16)
Гра «Зайчик»
--Сірий зайчик сів і жде, спритно вушками пряде ( учні приклавши кисті до вух, то розгинають, то згинають їх) 

--Треба «зайчикам» ніжки погріти:
Зимно зайчику стояти,
Треба трошки пострибать:
Скік-скік,скік-скік, скік-скік.
Треба трошки пострибать,
Пострибавши відпочить.
«Зайчики» займають місце за партою. Урок триває.
VІІІ. Узагальнення й систематизація отриманих знань.
1. Виконання завдань на с. 38 зошита.

--Як пересуваються звірі?

--Яких із звірів на малюнку ви бачили?

2. Гра «Заблукала тварина»

Загубили ці малята

Свою маму, свого тата.

Де живуть, вони не знають

І сидять тепер, ридають.

Ви тваринам підкажіть – 

У дім рідний відведіть.

Завдання у зошиті на с.39. 
--Які звірі заховалися у лісі?

3.Гра. «Відгадай тварину».

Влітку їсть траву, а взимку, коли сніг глибокий, їсть гілки кущів, кору дерев. Дуже швидко бігає і стрибає. У нього дуже багато ворогів. Це і лисиці, і вовки, і собаки, і хитрі птахи, і мисливці. Один його порятунок – швидкі ноги. (Заєць). (Слайд  17)
Зовні нагадує невелику собаку, проте в її поведінці є багато спільного з кішками. Подібно до кішок, вона підкрадається до здобичі на невелику відстань. Основна їжа – миші. Проте, при нагоді, вона може вполювати молодого зайця, пташку, їсть ягоди, насіння. Має дуже добрі нюх і слух. (Лисиця) (Слайд 17)
 Має  великий зріст, коричневе хутро та люте ревіння, якого усі жахаються. 
Він вважається хижаком, хоч здебільшого харчується рослинами. Він впадає в сплячку, як тільки наступає зима й прокидається лишень, коли надворі тепло. 
( Ведмідь) ( Слайд 17)
ІХ. Закріплення й осмислення вивченого матеріалу..

1. Хвилинка цікавинка. 
· Навіщо нам потрібні дикі тварини? Ми можемо прожити без них. Адже від диких тварин одна шкода та страх. Правильна ця думка чи ні? Свою думку доведіть. 

· Це неправда, що дикі тварини не потрібні. Вони приносять багато користі. Сонечко, наприклад, поїдає тлю і цим рятує виноградники та інші рослини. 

· Зозуля, хоч і підкидає свої яйця у гнізда іншим пташкам, але робить одну важливу страву – поїдає волохату гусінь, найбільшого ворога садів
· Шпак знищує до 3 тисяч різноманітних комах, 150 короїдів. Це справжній лікар дерев.

· Змія. Зміїна отрута потрібна для виготовлення ліків.

Усі тварини вкрай потрібні для людини!
2. Давайте виведемо правило екологічної поведінки людини. 

Слід усім запам’ятати:

Тварин треба… (захищати),

Їх оселі не… (руйнувати),

Краще взимку… (підгодувати).
Х. Підсумок уроку.
Складання. «Асоціативного куща»:

	жаба
	лелека
	окунь
	ведмідь
	мурашка

	Дикі тварини

Тварини

Свійські тварини



	корова
	свиня
	курка
	кінь
	кішка


       --Над якою темою працювали? (Слайд 18)
       -- Що нового дізналися на уроці? 
Світ прекрасний навколо тебе – (Слайд 19)
Сонце ясне і синє небо. 

Птахи і звірі, гори і ріки – 

Нехай він буде таким навіки!

Нехай людина добро приносить – 

Бо світ навколо любові просить.
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